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24; 86% 

3; 11% 
1; 3% 

Gostou dessa nova organização? 

SIM

NÃO

NÃO RESPONDEU
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AULAS POUCO PLANEJADAS

NECESSITA MAIS CONTEÚDOS

PORQUE O PROFESSOR ENSINOU MUITO BEM

PORQUE ESTOU ESTUDANDO A PRIMEIRA VEZ
NA EJA

PORQUE DEU MAIS OPORTUNIDADE DE
APRENDER

PORQUE É BOM

MOSTROU COISAS QUE EU NÃO CONHECIA

É LEGAL E APRENDE COISAS IMPORTANTES

PORQUE APRENDEMOS MAIS SOBRE
INFORMÁTICA, ETC.

FICOU MAIS FÁCIL O ENTENDIMENTO,
EXPLICAÇÕES MAIS CLARAS

PORQUE ASSIM PODEMOS PARTICIPAR DE
TODAS AS AULAS AO MESMO TEMPO

OS PROFESSORES SÃO ATENCIOSOS

OPORTUNIDADE DE UMA VIDA MELHOR

MOSTROU COISAS QUE EU NÃO CONHECIA

PORQUE PODE APRENDER A MANUSEAR O
COMPUTADOR

GOSTEI PORQUE MUDOU MUITO

PORQUE É PERFEITO

Comentários sobre a nova organização 
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NÃO RESPONDEU

RECREIO

LANCHE

FUTEBOL

PROFESSOR

APRENDER MONTAR E DESMONTAR COMPUTADOR

APRENDEMOS MAIS SOBRE COMPUTADORES

GOSTEI DE MECHER NO TECLADO, ACHEI O MÁXIMO,…

DAS AULAS DE INFOMÁTICA: A PARTE DE SLIDES,…

DAS AULAS DE INFOMÁTICA: A PARTE DE SLIDES,…

ORGANIZAÇAO

ENVIAR OS TRABALHOS POR E-MAIL

O PROFESSOR INTERESSE

EXPLICÃO, ORIENTAÇÃO E PACIÊNCIA

AULAS PRÁTICAS E COMPARTILHADAS

DA INFORMAÇOES COM BASTANTE PRECISÃO

AULAS DE EDUCAÇÃO FÍSI9CA

DAS APRENTAÇOES NA SALA

DO PRONATEC QUE DÁ MAIS INCENTIVO AOS ALUNOS

DOS VIDEOS

DAS ESCRITAS

DAS RELAÇÕES DO PROFESSSOR COM ALUNO

NÃO GOSTEI DE NADA

QUANDO TEVE CONTEÚDO

QUANDO O PROFESSOR MANISFESTOU PRAZER NO…

Aspectos que mais gostou nas aulas 
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DA FALTA DE COMPUTADORES

MUITAS REUNIÕES E PLANEJAMENTOS

MUITO MISTURA DE INFORMÁTICA COM HISTÓRIA,…

QUANDO NÃO TEM CONTEÚDO

QUANDO TEVE CONVERSA PARALELA

QUANDO O PROFESSOR NÃO TEVE LIDERANÇA

QUANDO O PROFESSOR MANIFESTOU DESINTERESSE NO…

NÃO GOSTEI DE NADA

NÃO RESPONDEU

EU GOSTARIA DE TER MAIS AULAS DO EJA E DO PRONATEC

POUCA AULA DE MATEMÁTICA

DAS AULAS COMPARTILHADAS

NÃO HOUVE NENHUM ASPECTO, EU GOSTEI DE TUDO

PASSA MUITAS TAREFAS

O PROFESSOR DÁ AULA E OS ALUNOS FICAM SAINDO

O PAPEL DE ALGUNS PROFESSORES

AS AULAS REPETITIVAS DE INFORMÁTICA TIRANDO AS…

O COMPORTAMENTO DOS ALUNOS

SALAS VAZIAS

FALTA DE PROFESSORES

FALTA DE RESPEITO DO COLEGA

FALTA DE COMPUTADORES NOVOS

COMEÇAR NO DIA CERTO, COMEÇOU EM AGOSTO

DOS PROFESSORES QUE NÃO FIRMAVAM

DO SISTEMA DOS COMPUTADORES

TA MAL DIFI

HORÁRIO MUITO POUCO

QUERIA QUE TIVESSE MAIS PROFESSORES NA SALA DE…

QUANDO OS PROFESSORES NÃO EXPLICAVAM

QUANDO EU IA APRENDER NÃO TINHA INTERNET

Aspectos que menos gostou nas aulas 



Universidade Federal de Goiás - Faculdade de Educação 

Pesquisa Observatório da Educação - Projeto: Desafios da Educação de Jovens Adultos integrada à 

Educação Profissional: identidades dos sujeitos, currículo integrado, 

mundo do trabalho e ambientes/mídias virtuais 

Pesquisa avaliativa segundo ano(2014) do Proeja-FIC/Pronatec 

ESCOLA MUNICIPAL PRESIDENTE VARGAS 

 

5 
 

 

10 

1 

1 

4 

1 

1 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

EU NÃO ACHEI NENHUMA DIFICULDADE

EU QUERIA QUE MELHORASSE MAIS AS
CADEIRAS E OS COMPUTADORES

PORQUE EU TRABALHO MUITO LONGE E
DEPENDO DO ONIBUS PARA IR NA ESCOLA,…

NÃO RESPONDEU

AS FALTAS

BAGUNÇA DOS ALUNOS

AS AULAS DE INFORMÁTICA TINHAM QUE TER
UM TEMPO MAIOR

NA PARTE DA DIGITAÇÃO E ALGUMA PEÇA DO
COMPUTADOR

DAS AULAS COMPARTILHADAS

DE ALGUMAS AULAS SEM MUITO NEXO

INGÊS

PORTUGUÊS

NA INFORMÁTICA

TIVEMOS POUCA AULAS DE MATEMÁTICA

FALTA DE MATERIAL

TUDO

CONTER-ME QUANDO FALTOU O CONTEÚDO

POUCA FREQUÊNCIA DE MATÉRIA

Maior dificuldade encontrada nesta nova 
organização 
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12; 44% 

10; 37% 

5; 19% 

Opinião sobre as aulas 
compartilhadas 

NÃO GOSTEI

GOSTEI

NÃO RESPONDEU
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NAS AULAS COMPARITLHADAS, OS PROFESSORES
TEM QUE INTERAGIR ENTRE SI COMO SE FOSSE

UM SÓ . QUANDO ISSO ACONTECEU FOI
MARAVILHOSO

É UMA TROCA DE OPINIÃO COM O OUTRO, O
CONTEÚDO FICA MAIS LEGAL

BANGUÇOU A CABEÇA

NÃO ENTEDENDEU NADA

AS AULAS NÃO AJUDAM MUITO NO
DESEMPENHO DO ALUNO

UM FICA SENTADO VENDO A AULA DO OUTRO

PORQUE ELAS NUNCA TERMINAM, SEMPRE
FICAM PENDENTES

Comentários sobre as aulas compartilhadas 
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11; 41% 

5; 19% 

2; 7% 

9; 33% 

Integração dos conteúdos nas 
aulas da EB e da EP 

SIM

NÃO

EM PARTES

NÃO RESPONDEU

1; 12% 

1; 12% 

1; 12% 

1; 12% 1; 13% 

1; 13% 

1; 13% 

1; 13% 

Por que sim? 

SIM MAS FOI CONFUSO, POR QUE NÃO CADA PROFESSOR COM SUA MATÉRIA?

FOI MUITO BOM

OS PROFESSORES SE AJDURAM NAS AULAS, ISSO FEZ COM QUE OS ALUNOS
POSSAM COMPARTILHAR E SE INTERAGIR MAIS UM COM O OUTRO
TEVE ALGUMAS COISAS

FOI BEM LEGAL

MATMÁTICA

INGLÊS

1; 50% 1; 50% 

Por que não? 

CADA UM ENSINAVA
UMA COISA MUITO
DIFERENTE
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1; 25% 

1; 25% 

2; 50% 

Por que não? 

MUITA BAGUNÇA

NÃO DAVA TEMPO DE
TERMINAR AS TAREFAS

AS AULAS NÃO
TERMINAVAM

10; 37% 

5; 18% 

7; 26% 

5; 19% 

Percebeu se houve planejamentos 
das aulas compartilhadas? 

SIM

NÃO

NÃO RESPONDEU

EM PARTES
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1; 34% 

1; 33% 

1; 33% 

Por que sim? 

AULAS BEM
ELABORADAS

MESMO COM
PLANEJAMENTO , AS
AULAS FORAM
CONFUSAS

2; 40% 

1; 20% 

1; 20% 

1; 20% 

Por que em partes? 

ALGUMAS SIM OUTRAS NÃO

UMAS ERAM PLANEJADAS E
OUTRAS O PROFESSOR NEM
DAVA AULAS

APENAS UM MINISTRAVA AS
AULAS, NÃO TINHA
PLANEJAMENTO NOS DOIS

PORTUGUÊS , MATEMÁTICA,
HITÓRIA E GEOGRAFIA ERAM
COMPROMETIDOS COM O
ENSINO COMPARTILHADO, OS
OUTROS DEIXAVAM TUDO EM
CIMA DO PROFESSOR DE
INFORMÁTICA
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NÃO RESPONDEU

NADA

NÃO SEI

SOBRE SOFTWARE

SOBRE O ÁTOMO

POUCAS AULAS, DIFICULDADES NAS MATÉRIAS

GOSTOU DAS AULAS DO AUGUSTO DO WALTER
JUNTOS

NÃO APRENDEU QUASE NADA

QUE TIVESSE MAIS INFORMÁTICA (EXCEL WORD)

NÃO APRENDEU NADA, PORQUE O PRONATEC
DEMOROU A CHEGAR

MATÉRIA DE CIÊNCIAS (O PROFESSOR NÃO DAVA
AULA)

GOSTARIA QUE O ENSINO DA EJA TIVESSE O
MESMO CONTEÚDO DO ENSINO REGULAR

Tema/assunto/conteúdo importante que 
não aprendeu 
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17 

10 

13 

11 
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AULAS QUE UTILIZAM O AMBIENTE
INFORMATIZADO

AULAS QUE SO O PROFESSOR FALA

AULAS QUE OS PROFESSORES E OS ALUNOS
FALAM

AULAS QUE UTILIZAM OUTROS RECURSOS

AULAS QUE SÃO ENTREGUES APOSTILAS OU
TEXTOS

AULAS NAS QUAIS OS PROFESSORES
APRESENTEM TEMAS QUE GEREM DISCUSSÕES E

REFLEXÕES

MAIS TRABALHO/FALAR DISCUTINDO O
CONTEÚDO/OUTROS

Tipo de aula que mais gostou 
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QUE A QUALIDADE DO PROEJA-FIC ATENDESSE AS
EXPECTATIVAS DOS SUJEITOS PARA EVITAR A EVASÃO…

NOS AJUDANDO COM TRABALHOS

AULA DE INFORMÁTICA UMA VEZ POR SEMANA

RECREIO MAIOR

COMO É FACIL FAZER A INTEGRAÇÃO DO CURSO COM
UMA MATÉRIA NORMAL

MAIS AULAS DE INFORMÁTICA

QUE OS ALUNOS SEJAM MAIS FREQUENTES

TER MAIS CONTEÚDO

TER REGRAS MAIS SEVERAS

MELHORES COMPUTADORES

CADEIRA MELHORES

MELHORES PROFESSORES

MUDAR DO LINUX PARA WINDOWS

APOSTILAS DE INFORMÁTICA

COMEÇAR NA DATA PROMETIDA

MAIS COMPUTADORES

LIVROS MELHORES

NÃO ATRASAR O PAGAMENTO

TER AULA DE INFORMÁTICA O ANO TODO, AUMENOS
DUAS VEZES POR SEMANA

NADA

NÃO RESPONDEU

Sugestões para melhorar o Proeja-FIC/Pronatec em 
2015 
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12 

11 
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ATIVIDADES CULTURAIS

MELHORAR INFRAESTRUTURA

MAIS VISITAS TÉCNICAS E AULAS PRÁTICAS

CUMPRIMENTO DO HORÁRIO DAS AULAS

AVANÇOS

MOTIVAR OS ALUNOS AFASTADOS PARA
RETORNAREM PARA A ESCOLA

OUTROS (MAIS PASSEIOS)

Sugestões realizadas e/ou melhoradas em 
2014 
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Pesquisa avaliativa segundo ano do Proeja-FIC/Pronatec 

 

1-Você gostou dessa nova organização da EJA com Educação Profissional e das aulas 

ministradas? 

2-Apresente três aspectos que você mais gostou nas aulas. 

3-Apresente 3 aspectos que você menos gostou nas aulas 

4-Qual a maior dificuldade que você encontrou nos seus estudos nessa nova organização? 

5-Qual sua opinião sobre as aulas compartilhadas com dois ou mais professores atuando juntos 

em sala? 

6 - Houve integração dos conteúdos nas aulas dos professores da formação profissional com as 

outras disciplinas? 

7 - Você percebeu se houve planejamento da aula compartilhada desenvolvida pelos 

professores, ou apenas um ajudava o outro ao ministrar a aula? Explique sua impressão. 

8- Há algum tema/assunto ou conteúdo que você julga importante e não aprendeu? 

9- Que tipo de aula você mais gostou (pode marcar mais de uma  opção): 

10- Apresente sugestões para melhorar o Proeja-FIC/Pronatec em 2015. 

11- Na avaliação realizada em 2013, vocês  apontaram algumas sugestões. Assinale as que 

foram realizadas e/ou melhoradas em 2014: 

 

 


